
A

D

B
E

D

D

A

E
Vi bygger vedförvaringen inne i ett 
garage. Vi ser till att pallen som ska 
bli skjulets botten ligger helt rakt på 
golvet. Det är väldigt viktigt, annars 
kommer vi inte få skjulet helt i nivå.  
Till det använder vi små distansklossar. 
	 Skjulets sidor, bestående av trall- 
brädor samt hörnreglar, och sågas till 
med en kap-/geringssåg som ger helt 
raka och perfekta snitt på nolltid. 

Sidorna byggs upp

Montera den första regeln på pallen (A). 
De två korta reglarna (D) sågas av i toppen 
med ett 15 graders snitt. De monteras med 
tre 4,5 x 70 mm skruvar. Trallbrädan (B) 
håller samman konstruktionen och ska vara 
i jämnhöjd med pallens kant.

Skruva fast de andra reglarna. När den 
första regeln är fastskruvad, skruvas de 
resterande tre reglarna fast i var sitt hörn 
med 4,5 x 70 mm skruvar. De två långa 
reglarna (E) ska också ha ett 15-graders 
snitt i ovankant.

1 2

De avtagbara 
sidorna hålls på 
plats av veden, 
efterhand som 
skjulet fylls.

56 GÖR DET SJÄLV · 16/2018 WWW.GDS.SE



SVÅRIGHETSGRAD

Skjulet är inte svårt att bygga men 
du måste vara noga, och arbeta 
med både takfoten och takpapp.
LÄTT SVÅRT

TIDSFÖRBRUKNING

1-2 dagar

PRIS

Skjulet har kostat ca 2000 kr.

D

C
A

A

DB

B
B

B

B

B

B

B
B

C
C

D

E

B

Print: cha Status: 5 - InDesign Tem
plate  Layout:     Red.sek:     

Med detta smarta, portabla vedskjul kan du flytta runt all din 
ved, om du känner för det. Skjulet är både enkelt och roligt 
att bygga, och du gör det snabbt av enkla och solida material. 

MED DETTA MOBILA SKJUL HAR DU ALLTID

Stabilisera med sidobrädor (B + C). Skruva 
på en bräda (B) i varje ände på pallen och 
därefter brädan till baksidan (C). Brädorna 
ska sitta i jämnhöjd med varandra. Förborra 
till skruvarna som är 4,5 x 70 mm.

Kör på! Nu handlar det bara om att bygga 
upp. Använd en distanskloss gjord av  
18 mm plywood för att se till så att avstån-
den är identiska på sidor och bakstycke. 

Snedsåga ovansidan. Ändstyckets två övre 
brädor (B) skruvas loss och märks upp så 
att de följer de två reglarnas (E + D) lutning. 
Såga till brädorna och skruva fast dem med 
4,5 x 70 mm skruvar.

3 4 5

En 
distanskloss 

garanterar rätt 
luft mellan 
brädorna.

Brädorna 
skruvas på 
igen, när de 

sågats till med 
kapsåg. 

E n europall, ett par reglar, en plywoodskiva och en trave trallbrädor.  
Det är allt du behöver för att bygga ett gediget och supersmart vedskjul. 
Och om du har en handtruck blir skjulet ännu smartare! Då kan du flytta 

det på uppfarten, och fylla upp med veden som du nyss fått hemlevererad. 
På så sätt slipper du tråkiga moment. Avsätt en helg till att bygga 
skjulet – det gör dig glad när det är dags att göra eld i 
kaminen. Veden är alltid nära till hands. 

VEDEN 
NÄRA TILL 
HANDS

En begagnad handtruck 
kan du hitta för mellan 
500 och 1000 kr. Då 
kan du utnyttja skjulet 
fullt ut.

Distans- 
kloss

C

C

C

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 16/2018 57



MATERIAL

45 x 45 mm  
tryckimpregnerade reglar �
• �2 hörnstolpar (D) á 146 cm 
• �2 hörnstolpar (E) á 176 cm
• �3 tvärgående reglar (F) á 120 cm

28 x 120 mm trallbrädor
• �18 längsgående sidor (C) á 120 cm
• �18 tvärgående sidor (B) á 94 cm 
• �2 vindskivor (H) á 90 cm

18 mm plywood
• �Takskiva (G), 120 x 94 cm
• �18 distansklossar á 7 cm

Övrigt
• �2 st Icopal-fotplåt med asfalt, 

125,2 cm
• �2 st Icopal-vindskivebeslag,  

80 cm
• �1 paket Icopal-takshingel
• �Pappspik, 1,6 x 16 mm
• �4,5 x 70 mm spånskruvar
• �1 europall (A)

SPECIALVERKTYG

• �Kap-/geringssåg

A

B

B

B

B
B

B

B

B

C

C

C

C

D

E

E
F

F

F

G

H

C

C

D

Trots att vedskjulet inte är så stort, 
behöver det ändå ha ett sluttande tak 
med vindskivor m.m. 
	 Taket sågar vi till av vattentålig 
plywood, som vi klär med takpapp och 
skyddar med fotplåt och vindskive- 
beslag, som leder bort vattnet. 
	 Vindskivorna sågar vi till av samma 
typ av tryckimpregnerade trallbrädor 
som vi använder till sidorna. 

Montera tak  
och vindskivor

Såga till taket (G). Såga till plywoodskivan 
så den täcker hela taket. Lägg den uppe på 
skjulet. Fixera den med en skruvtving och 
skruva fast med 4,5 x 70 mm skruvar med 
ca 10 cm mellanrum.

Montera vindskivorna (H). Den övre 
kanten ska vara 4 cm över taket. Håll ett 
vattenpass på vindskivan, ca 1,5 cm utanför 
fasaden och markera. Montera takbläcket,  
när vindskivorna skruvats fast.

Taket av plywood kläs 
med takshingel. Vi 
monterar fotplåt och 
vindskivebeslag.

Det avtagbara 
framstycket hålls på 
plats allteftersom 
skjulet fylls.

Brädorna i toppen 
sågas till för att 
följa taklutningen.

En standard-
europall utgör 
vedskjulets botten.

1 2

Montera 
en regel (F) vid 

skjulets öppning, 
i mitten och 
längst bak.

94
120

94

176

146

80

120

94

G FH

58 GÖR DET SJÄLV · 16/2018 WWW.GDS.SE



Print: cha Status: 5 - InDesign Tem
plate  Layout:     Red.sek:     

En av de smarta funktionerna med vårt 
vedskjul är den avtagbara sidan som 
kan byggas upp och tas ner vid behov, 
allteftersom skjulet fylls med ved.
	 Framstycket är byggt av trallbrädor, 
och på varje bräda har vi fäst klossar på 
7 cm, som garanterar samma avstånd 
som mellan de andra brädorna. 
	 Framstycket sitter inte fast, utan 
hålls på plats av veden när skjulet fylls. 
	

Taket kläs med takpapp, här takshingel 
från Icopal. Med denna typ av tak- 
shingel läggs taket nerifrån och upp. 
Det finns andra former av takpapp, där 
taket läggs i andra riktningen. 
	 Takpappen monteras på plywood- 
skivan med takpappspik. Använd rikligt 
med spik för att säkerställa att taket 
sitter ordentligt fast.

Frontbrädorna 
färdigställs

Spika takpapp  
på vedskjulet

Såga till klossar. Såga till klossar av sam-
ma plywood som används till taket och till 
distansklossarna på sidorna. Våra är 7 cm.

Lägg shingel. Vi börjar nerifrån, så vattnet 
kan rinna av. På så sätt tar det sig lätt ner 
från taket, utan att rinna mellan lagren.

Täck in fronten. Så här ser det färdiga 
vedskjulet ut. Vi har använt nio brädor till 
framstycket, så det kan fyllas med massor 
av ved inför vinterns många brasor.

Spika fast. Lägg på den första raden av 
shingel. Det är lätt att se var de ska place-
ras. Slå i en spik i varje ruta. 

1

1

2

2

Vi spikar 
fast distan-

sklossar mot 
brädorna. De kan 

även skruvas 
fast.

Skär bort överflödig papp. Vid toppen 
skärs överflödig papp bort. Skär pappen 
vid det översta takbläcket. Spika en rad 
takpappspik ett par cm från ytterkanten.

4

3
Böj ner pappen över vindskivorna.  
Vid vindskivorna viks pappen över kanten.  
Spika fast den i ovankant på vindskivorna 
och på baksidan. Gör inte hål i pappen.

Skär bort 
överflödig papp 
vid vindskivorna 

med en vass 
mattkniv.

C
C
C

C
C

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 16/2018 59


